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Годишњица освећења Саборног храма у Бару

Барски Саборни храм Светог Јована Владимира молитвено је 25. септембра 
2019. године прославио трећу годишњицу од када је освећен, крштен и 
миропомазан светом руком Патријарха јерусалимског Теофила III, Патријарха 
српског Иринеја и многобројних архијереја Цркве Божје.

Свету архијерејску Литругију са свештенством служио је Високопреосвећени 
Архиепископ цетињски и Митрополит црногорско-приморски г. Амфилохије. 
Владика је, после читања јеванђељског зачала, казао:

-Тог 25. септембра прије три године, поводом освећења Саборног храма у 
Бару и великог јубилеја – 1000 година (1016-2016) од мученичког страдања 
Светог краља Јована Владимира, у Црну Гору је први пут дошао и служио 
свету службу Божју Његово Блаженство Патријарх Јерусалима и све 
Палестине г. Теофило III. Први пут у историји, дошао је из Светога града 



Јерусалима велики Патријарх да служи заједно са нашим патријархом 
Иринејем, са Архиепископом Тиране и све Албаније Анастасијем и 
представницима свих осталих помјесних Цркава из читавога свијета. Велики 
догађај који остаје у памћењу овога града и његових грађана, запамћен овом 
великом, дивном светињом која је све љепша. Она сија и сабира у себе не 
само Баране, него и многе људе који долазе да посјећују овај древни град и 
његову најдивнију грађевину – Свети храм, који је подигнут благодарећи 
дивним приложницима који су уградили себе у опредјељење за вјечно, 
непролазно Божје Царство.

-Данас поред трогодишњице освећења овога светога храма посвећеног 
Светом Јовану Владимиру обиљежавамо завршетак празновања Рођења 
Пресвете Богородице, која је родила Христа и Својим рођењем благословила 
сву дјецу која се рађају на овој земљи, освештавши Тајну рађања нових људи 
Својом материнском силом и благодаћу. Прослављамо и један број Светих 
мученика који су у древна времена (3-4. вијек) живот свој жтрвовали за 
истину и правду Божју, за Бога љубави: Свети свештеномученици Автоном и 
Корнут, епископ Иконијски, Свети мученик Јулијан са четрдесет другова, 
Преподобни Данил Тасоски, Свети мученици Македоније, Татијан и Теодул. 
Сваки дан се сјећамо неких од таквих Божјих угодника, рекао је Митрополит.

-Дивно памћење Цркве Божје на те изузетне људе древних времена који су 
жртвовали све што су имали, и свој живот, да би остали вјерни Богу љубави. 
Жртвовали су себе на начин на који је Христос себе жртвовао за спасење 
свијета. Нијесу тражили да им се служи, као што ни Он није тражио да Му 
служе, него су све пролазно, земаљско жртвовали за оно што је вјечно, 
непролазно, за оно што се језиком свете књиге Божје назива Царство небеско.

Владика је говорио и о Светом Јовану Владимиру, чије су мошти сачуване 
чудом Божјим, а које се данас налазе у Елбасану, Албанији.

-Први који је о томе писао, почетком 90-тих година, био је отац Јован 
Пламенац тадашњи новинар. Нека би Господ просвјетлио свјетлошћу истине 
Своје све житеље Бара и нека би ова светиња била светионик свима, и нама и 
онима који долазе и сабирају се у њој и око ње. Богу нашему, Богу љубави, 
Оцу и Сину и Духу Светоме, нек је слава и хвала у вјекове, вјекова, амин, 
поручио је на крају свог слова Његово високопреосвештенство Архиепископ 
цетињски и Митрополит црногорско-приморски г. Амфилохије.

На крају Литургије, Високопреосвећени је благословио и доделио високо 
одликовање Митрополије орден Светог Јована Владимира г. Валентину 



Евгенијевичу Елбеку из Санкт Петербурга приложнику највећег звона на 
барском Саборном храму.

Архипастирску захвалницу митрополит Амфилохије је доделио Тахиру 
Алибашићу из Бара који је, веран својим прецима, бранио темеље древне 
цркве у Заљеву коју су покушали да је затрпају и да граде зграде на њеном 
месту.

Архијерејски намјесник барски протојереј-ставрофор Слободан Зековић 
захвалио је Високопреосвећеном Митрополиту Амфилохију и свима сабранима 
који су се окупили да прославе трећу годишњицу освећења светиње.

Своја сећања на то како је бранио светињу у Заљеву са окупљенима је 
поделио Тахир Алибашић из Бара. Захвалио је Митролиту на одликовању, али 
и позиву да присуствује дивном догађају истичући да се његова душа 
одморила слушајући Литругију.

На високом одликовању које му је додељено захвалио је и г. Валентин 
Евгенијевич Елбек.

Сабрање у барском Саборном храму је настављено уз хришћанску трпезу 
љубави
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